



Армия России протягивает руку помощи

стр. 5, 6

Прошла неделя – подведём итоги

стр. 8



На гребне волны, на волне успеха

стр. 11



Ни одна атака на память погибших при защите Отечества не останется без ответственности

Российское военное ведомство требует привлечь к судебной ответственности причастных к сносу памятника Маршалу Советского Союза Ивану Коневу в Праге

Дмитрий СЕМЁНОВ *

На этой неделе Президент России Владимир Путин подписал Федеральный закон «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации», вводящий меры уголовной ответственности и позволяющий привлекать к ней иностранных граждан, виновных в уничтожении или повреждении мемориальных сооружений, увековечивающих память погибших при защите Отечества.

Согласно принятым поправкам УК РФ дополнена нормой, устанавливающей уголовную ответственность за уничтожение либо повреждение расположенных на территории нашей страны и за её пределами воинских захоронений, а также памятников, стел, обелисков, других мемориальных сооружений или объектов, увековечивающих память погибших при защите Отечества или его интересов либо посвящённых дням воинской славы России (в том числе мемориальных музеев или памятных знаков на местах боевых действий), а равно памятников, других мемориальных сооружений или объектов, посвящённых лицам, защищавшим Отечество или его интересы, в целях причинения ущерба историко-культурному значению таких объектов.

Введённые меры ответственности достаточно весомы, в их числе – лишение свободы на срок до нескольких лет, внушительно размера денежные штрафы. В свою очередь, изменения, внесённые в Уголовно-процессуальный кодекс РФ, касаются определения территориальной подсудности уголовных дел, а также последственности и места производства предварительного расследования таких преступлений. Деяния, совершённые вандалами из числа иностранных граждан и лиц без гражданства, не останутся без ответа: поправки в УПК чётко и однозначно определяют порядок производства по таким делам.



Подписание главой государства федерального закона создало правовую базу для привлечения к ответственности вандалов, в том числе из числа иностранных граждан. Опираясь на уточнённое российское законодательство, министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу направил на днях главе Следственного ко-

митета РФ Александру Бастрыкину обращение с просьбой рассмотреть вопрос о привлечении к уголовной ответственности представителей органов власти отдельных зарубежных стран за решения о сносе мемориальных сооружений, увековечивающих память погибших советских граждан.

Поводом для такого обращения главы российского военного ведомства в правоохранительные органы стала, в частности, недавняя скандальная история в Праге,

где по инициативе старосты одного из районов города был демонтирован установленный здесь много лет назад памятник Маршалу Советского Союза Ивану Степановичу Коневу.

Монумент полководцу простоял на этом месте несколько десятилетий. Он был торжественно открыт 9 Мая 1980 года, причём этот шаг был назван историческим напоминанием о заслугах войск 1-го Украинского фронта и его командующего в спасении Праги. Над созданием памятника трудились местные авторы – скульптор Зденек Крыбич и архитектор Вратислав Ружичка. Бронзовый монумент, появившийся в пражском районе Бубенеч в 35-ю годовщину изъятия города от

оккупации нацистов, запечатлел фигуру маршала с букетом сирени: именно так благодарные пражане встречали в мае 1945 года советских воинов-освободителей.

...О том, что в ряде зарубежных государств в последние годы была развёрнута неприкрытая «война с памятниками», наша страна не раз заявляла открыто и во всеуслышание. Герои, сложившие много лет назад головы в жестоких сражениях с фашистской нечистью, в наши дни вновь оказались под прицелом. На этот раз в атаку на них, а вернее, на память о них, пошли те, кто взвесь за переписывание истории, перекрашивание её под живые лекала нынешней политической конъюнктуры.

→ НА 4 СТР.

ОФИЦИАЛЬНО

ПРОВЕДЕНЫ ВЫПЛАТЫ ВОЕННЫМ ПЕНСИОНЕРАМ – УЧАСТНИКАМ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

«В соответствии с Указом Президента РФ «О единовременной выплате некоторым категориям граждан Российской Федерации в связи с 75-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» Минобороны России осуществило выплаты более чем 16 тысячам военных пенсионеров – участников ВОВ и членам их семей», – сообщила журналистам заместитель министра обороны РФ Татьяна Шевцова. «Минобороны России провело выплаты ветеранам и инвалидам Великой Отечественной войны и их вдовам (вдовцам), бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей. Этой категории граждан РФ была предусмотрена выплата по 75 тысяч рублей. Данную выплату получил 14 671 человек», – отметила Татьяна Шевцова.

Кроме того, замминистра обороны добавила, что по 50 тысяч рублей получили труженики тыла периода Великой Отечественной войны, имеющие государственные награды за самоотверженный труд, совершенные узники концлагерей. «Данная выплата коснулась 1541 пенсионера», – уточнила Татьяна Шевцова. Она добавила, что данная выплата произведена во всех субъектах Российской Федерации, а также в Латвии, Литве и Эстонии.

«Кроме того, пенсии за май военным пенсионерам будут выплачены заблаговременно, до 20 апреля», – заключила замминистра обороны.

МИНОБОРОНЫ СООБЩАЕТ

ПОЛЁТ НА МАКСИМАЛЬНЫЙ РАДИУС ДЕЙСТВИЯ

В смешанном авиационном полку Краснознамённого Объединённого командования Войск и Сил на Северо-Востоке России проводится лётно-тактическое учение (ЛТУ), сообщил отдел информационного обеспечения пресс-службы Восточного военного округа по Тихоокеанскому флоту.

В ходе учения экипажами отрабатываются вопросы применения противолодочных самолётов Ил-38 и транспортных самолётов Ан-12 и Ан-26 для ведения воздушной разведки, поиска различных целей в море. Для решения задач по поиску подводных лодок условного противника противолодочные самолёты использовали радиолокационные и гидроакустические средства обнаружения, а также условно применили противолодочное вооружение.

В рамках ЛТУ противолодочные самолёты Ил-38 совершили полёт на максимальный радиус действия с перебазированием на оперативный аэродром. По маршруту следования самолёты Ил-38 сопровождали истребители-перехватчики МиГ-31. По плану учения особое внимание уделялось вопросам взаимодействия самолётов с кораблём измерительного комплекса «Маршал Крылов» и тактическими группами кораблей, а также отработке действий в составе пар и звеньев.

→ НА 3 СТР.

Здоровье призывников – на особом контроле

Все мероприятия начавшегося 1 апреля призыва граждан на военную службу проводятся с учётом складывающейся эпидемиологической обстановки



Александр ТИХОНОВ *

В Москве в Национальном центре управления обороной РФ начальник Генерального штаба Вооружённых Сил Российской Федерации – первый заместитель министра обороны РФ генерал армии Валерий Герасимов провёл селекторное совещание. В режиме видео-конференц-связи в нём приняли участие военные комиссары регионов страны. На повестке дня были вопросы организации и проведения весеннего призыва в условиях распространения в мире и в нашей стране коронавирусной инфекции.

Как уже сообщалось, в соответствии с Указом Президента Российской Федерации и приказом министра обороны с 1 апреля в стране начался призыв граждан на военную службу, в ходе которого в Вооружённые Силы, другие войска и воинские формирования будут направлены 135 тысяч человек. Отправка в войска молодых солдат к местам службы начнётся после 20 мая. Соответствующее решение принял министр обороны России генерал армии Сергей Шойгу, о чём на совещании напомнил начальник Генерального штаба Вооружённых Сил РФ генерал

армии Валерий Герасимов.

Однако мероприятия призыва в военных комиссариатах уже идут полным ходом.

– В настоящее время завершается изучение призывников по документам, поступившим из медицинских и образовательных организаций, правоохранительных органов, – сообщил начальник Генерального штаба Вооружённых Сил РФ. – Эти документы характеризуют состояние здоровья, уровень образования, профессиональные и морально-деловые качества призывников.

При этом, подчеркнул он, призывники в военкоматы не вызываются – беседы с ними проводятся по телефону, а также по средствам видеосвязи, то есть военные комиссариаты изучают данные о призывниках удалённо.

По словам генерала армии Валерия Герасимова, в ходе бесед призывники информируются о переносе сроков явки в военный комиссариат для проведения медицинского освидетельствования, а также о порядке и сроках работы призывных комиссий, потому что повестки для явки в военкомат были разосланы ещё в марте до обострения эпидемиологической обстановки.

→ НА 3 СТР.

Работы ведутся в круглосуточном режиме

Военное ведомство увеличивает число строителей, возводящих многофункциональные медицинские центры, до 7,6 тысячи человек

Леонид ХАЙРЕМИНОВ *
Олег СУРОВЦЕВ
Юрий РОССОЛОВ *
Павел ЗАВОЛОКИН *

Об этом в четверг в Волгограде сообщил заместитель министра обороны Российской Федерации Тимур Иванов, прибывший в город на Волге для ознакомления с ходом развёрнувшегося беспрецедентного строительства. Изначально к нему привлекались 3,5 тысячи человек, однако для ускорения темпов было

принято решение увеличить количество привлекаемых специалистов в два с лишним раза. После Волгограда заместитель министра посетил стройку центра в Севастополе.

– Строительство всех 16 многофункциональных медицинских центров, общая площадь которых составит почти 115 тысяч квадратных метров, ведётся с опережением графика, – отметил Тимур Иванов.

→ НА 4 СТР.

На страже мирного неба

12 апреля – День войск противовоздушной обороны

Александр ПИНЧУК *

Охрана воздушных рубежей России осуществляется в круглосуточном режиме. Сложности, связанные с распространением коронавируса в стране и в мире, на это не повлияли. О том, как сегодня функционирует противовоздушная оборона в РФ, как боевые расчёты зенитных ракетных и радиотехнических подразделений и частей несут боевое дежурство и чем живут войска ПВО, рассказывает командующий войсками противовоздушной и противоракетной обороны – заместитель главного командующего Воздушно-космическими силами генерал-лейтенант Юрий ГРЕХОВ.

– Юрий Николаевич, расскажите, пожалуйста, как совершенствовалась боевая подготовка подразделений и частей противовоздушной обороны. На чём были сосредоточены основные усилия специалистов ПВО? Удалось ли достичь тех целей, которые ставились перед командованием и подчинённым личным составом?

– Прежде чем ответить на интересующие вас вопросы, хотелось бы поздравить ветеранов, действующих военнослужащих и гражданский персонал войск противовоздушной обороны с наступающим профессиональным праздником.

→ НА 7 СТР.

Третье совместное патрулирование прошло в Идлибе

Российские и турецкие военнослужащие провели мониторинг вдоль автотрассы М4

Николай ПАЛЬЧИКОВ *

В соответствии с договорённостями между президентами Российской Федерации и Турецкой Республики, достигнутыми 5 марта 2020 года в Москве, 8 апреля состоялось третье совместное российско-турецкое патрулирование участка трассы М4 в Идлибской зоне деэскалации, связывающей города Алеппо и Латакию. К совместному патрулированию от российской стороны привлекались два БТР-80 и броневедомость «Тигр».

Организация взаимодействия между сторонами осуществлялась через Совместный координационный центр. Движение колонны с воздуха контролировалось беспилотными летательными аппаратами

ВКС России. Первое совместное российско-турецкое патрулирование участка трассы М4 в Идлибской зоне деэскалации состоялось 15 марта, второе – 23 марта.

→ НА 10 СТР.